

СДЕЛАНО В БУЛОК-БОШИ

С такой маркой отгружает на экспорт свою продукцию - шелк-сырец и нити - акционерное общество «Булук-боши паши».

Установка и пуск новых производственных линий с зарубежным оборудованием позволит заметно увеличить выпуск продукции, повысить ее качество.

Причина успеха в следующем - каждая работница поняла, что правильная организация и чувство заинтересованности помогут добиться разительных результатов.

НИА «Туркистон-пресс».

Инициатива Президента - В повестке дня сессии

В Организации Объединенных Наций опубликовано и распространено в качестве документа письменное обращение Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова к Генеральному секретарю ООН Кофи Аннуну.

ИА «Жахон». Нью-Йорк.

ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ

Состоялось очередное заседание правительственной комиссии по вопросам банкротства и санации предприятий с участием руководителей территориальных комиссий, контор, ассоциаций, объединений и предприятий.

На заседании рассмотрено состояние работ, проводимых по ликвидации убыточности и финансовому оздоровлению экономически несостоятельных предприятий АО «Уголь», ассоциация «Узгромашсервис» и территориальной комиссии Сырдарьинской области.

В результате отсутствия системной экономической работы по своевременному решению возникших вопросов в АО «Уголь» пять предприятий оказались экономически несостоятельными.

Особенно слабо ведется работа по финансовому оздоровлению экономически несостоятельных предприятий и ликвидации их убыточности в Сырдарьинской области.

Отмечено, что если в целом по республике количество экономически несостоятельных предприятий за январь - декабрь текущего года увеличилось на 16 единиц, то 15 из них приходится на Сырдарьинскую область.

(УзА).

Визит делегации Узбекистана

По приглашению временной администрации Афганистана 22 декабря в Кабуле делегация Республики Узбекистан во главе с министром иностранных дел А. Камилловым приняла участие в церемонии передачи властью полномочий от президента Б. Раббани главе временной администрации страны Х. Карзаю.

ИА «Жахон».

Гузары украшают поселок

В поселке Сарнасия - центре одноименного района - вступил в строй новый гузар.

Построила этот торгово-бытовой комплекс на свои личные средства известная в здешних краях предприниматель Рахима Бабаева.

С. Назиров.

Сарнасийский район. Сурхандарьинская область.

День страны - новости • события • факты • комментарии



ХЛЕБ - ВСЕМУ ГОЛОВА,

если подойти к его выпечке с головой

Истина о том, что хлеб - всему голова, известна давно. Сегодня более 50 производителей этого продукта объединены в ассоциацию производителей хлеба «Тошкент нон».

выпекает отличный хлеб, я поинтересовался, что нужно, чтобы получился хороший и внешне привлекательный хлеб?

Да ничего особенного, - ответила она. - Мука, дрожжи, вода, естественно, температура в печи, время и производимый нами улучшитель хлеба «Барака-1000».

В разговоре с мастером-пекарем СП «Барака олам», что в Яккасарайском районе столицы, Санобар Касымовой, которая

дование по производству продукта. Химический состав его достаточно сложен. Сюда входят эмульгаторы, амилазы, аскорбиновая кислота и многое другое.

Вот об этой добавке и хотелось бы сказать несколько слов. В 1998 году немецкая компания «Хенкель групп» и АПХ «Тошкент нон» создали в Узбекистане совместное предприятие «Барака олам».

Леонид Гусенин. НА СНИМКАХ: пех разделки теста - (справа) мастер-пекар Санобар Касымова; пекар Гулнот Мирзаева; и автомата расфасовки улучшителя хлеба; формовщик Мирабзал Мирзаев. Фото автора.

ЗАЩИТА РАСТЕНИЙ - В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В Научно-исследовательском институте защиты растений научно-производственного центра сельского хозяйства Узбекистана состоялась научно-практическая конференция, посвященная перспективам эффективной защиты растений от вредителей, заболеваний и сорняков.

Открывая конференцию, заместитель Премьер-министра, министр сельского и водного хозяйства Т. Холтоев отметил, что получение богатого урожая прежде всего связано с тем, насколько посеги защищены от вредителей, заболеваний и сорняков.

По имеющимся сведениям, в мире от этих факторов погибает около 35 процентов урожая. У нас в стране в этом плане проводится последовательная научно-практическая работа, и это позволяет сохранять большую часть урожая.

На конференции отмечалось, что перед работниками сферы защиты растений и агрохимии стоят ответственные задачи. Ибо последовательное увеличение производства сельскохозяйственной продукции в стране считается одним из приоритетных направлений политики нашего государства.

О. Норбеков. Корр. УзА.

КОНКУРЕНЦИЯ В ОСНОВЕ РЫНКА

В Министерстве макроэкономики и статистики страны под председательством заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан Р. Азимова состоялось очередное заседание Комиссии по реформированию экономической, финансовой и банковской сфер, развитию и укреплению рыночных принципов и механизмов Межведомственного координационного совета по реформированию и инвестициям при Президенте Республики Узбекистан.

На данном заседании рассмотрен вопрос о современном состоянии и перспективах развития конкурентной политики в 2002-2005 гг. и на период до 2010 года. С докладом по данному вопросу выступил председатель Государственного комитета Республики Узбекистан по демонополизации и развитию конкуренции А. Бахрамов.

Как отмечалось в докладе, проводимая правительством политика по реформированию экономики способствует снижению монополизации отдельных товарных рынков. За период 1996 г. - 9 мес. 2001 г. число предприятий-монополистов уменьшилось с 827 до 736, или на 11 процентов. При этом объем монополийной продукции уменьшился более чем в 2 раза. Доля ее в общем объеме ВВП за последние три года снизилась с 25,7 до 21,7 процента.

Как показывает анализ, современное состояние товарных рынков характеризуется различным уровнем и формами их монополизации. За счет проводимой правительством инвестиционной политики и развития предпринимательства значительно возросла конкуренция на потребительском рынке: в пищевой, легкой промышленности. Однако продолжает оставаться актуальной проблема монополи-

зителей» и «О рекламе» путем создания правовых, организационных и экономических условий развития конкурентной среды, формирования равных условий хозяйствующим субъектам в сфере производства и обращения товаров и услуг через ограничение, пресечение и предупреждение монополистической деятельности хозяйствующих субъектов на товарных рынках, устранение монополистических структур, увеличение числа конкурирующих на рынке хозяйствующих субъектов.

Учитывая различную степень монополизации товарных рынков, программой предусматривается дифференцированный подход к проведению мероприятий по развитию конкуренции:

по рынкам продукции и услуг сфер естественных монополий и базовых отраслей экономики предусматривается продолжение процессов реструктуризации систем управления, разделения функций управления и хозяйствования, модернизация производств с целью повышения их эффективности, улучшения качества и снижения цен производимой продукции и оказываемых услуг;

по рынкам монополизации производства (производства, по которому целесообразно и возможно развитие конкуренции) - разработка отраслевых и региональных программ демонополизации, осуществление контроля за рыночным поведением предприятий-монополистов, предупреждение слияний хозяйствующих субъектов и создание монополистических объединений и предприятий, меры по снижению барьеров для

вхождения на рынки и увеличению числа участников рынка, пресечение недобросовестной конкуренции;

по рынкам с развитой конкуренцией - осуществление наблюдений за динамикой концентрации производства и изменением положения лидирующих хозяйствующих субъектов с целью сохранения достигнутого уровня конкуренции.

Уделено внимание вопросам развития конкуренции в ходе приватизационных процессов, поддержке и развитию предпринимательского сектора экономики.

В целях дальнейшего совершенствования механизма защиты прав потребителей предусмотрена специальная программа согласованных действий органов государственного управления, органов власти на местах, антимонопольных органов и Федерации обществ защиты прав потребителей.

В обсуждении приняли участие руководители центральных экономических органов, базовых отраслей экономики.

По итогам обсуждения принято решение о необходимости доработки и утверждения в установленном порядке Программы формирования конкурентной среды в 2002-2005 гг. и на период до 2010 г., обеспечивающей принятие системы мер по расширению конкурентной среды и защите прав потребителей на товарных рынках.

(УзА).

О «ПРАВДЕ ВОСТОКА» ОТКРОВЕННО

Генеральный директор СП «Совластитал», депутат Олий Мажлиса Республики Узбекистан Александр Мелкумов:

1. Как «Правда Востока» помогает вам в работе, общественной жизни? Мы все уже многие годы являемся читателями и подписчиками вашего издания, а значит - дружим с вашей газетой.

Газету читали многие поколения узбекистанцев. Ее хвалили, а бывало, и ругали, но что важно, она никогда не оставляла людей равнодушными, и ее продолжали читать. Очень внимательно относимся к вашему изданию и мы, изучаем публикуемые в газете материалы, в которых в той или иной форме ежедневно рассказывается читателям о построении демократического правового государства, гражданского общества, гарантирующего свободу и процветающую жизнь нашему народу, признающего права человека приоритетной ценностью.

Кроме того, сейчас сложно даже подсчитать, сколько раз с момента создания нашего предприятия Железая газета дала дальнейшее развитие коллектива в области становления нашего предприятия газете постоянно освещала достижения коллектива в области производства товаров народного потребления из пластмасс. Через вашу газету мы делились с другими опытом, и он действительно оказывался полезным для других, о чем мы получали положительные отклики.

2. Какие темы и рубрики, на ваш взгляд, наиболее актуальны? Касаясь актуальности тематических подборок и рубрик вашего издания, следовало бы отметить публикации, комментирующие те или иные законодательные акты, дающие через мнения компетентных специалистов конкретные рекомендации в различных областях деятельности производственных предприятий.

Несомненно, интересны материалы под рубрикой «Опыт». Но интерес представляет не столько констатация успехов и отчеты о достижениях, сколько анализ того, как удается предприятиям добиваться высоких результатов в современных условиях хозяйствования. Не лишними здесь являются также советы и конкретные рекомендации специалистов. Интересен опыт производств, максимально эффективно использующих местные сырьевые ресурсы.

Достоин внимания ваш опыт по выпуску пятничного номера газеты форматом А-3, который, на наш взгляд, следует продолжить, однако было бы целесообразно увеличить его объем вдвое и давать в этих выпусках побольше материалов о товарах и услугах, о защите прав потребителей, и рекомендациям для предпринимателей, людей, начинающих собственное дело, и тому подобные материалы.

3. Ваши пожелания газете, какой она должна быть в новом году? Не бойтесь острого, проблемного, в том числе и критических материалов, объективно вскрывающих недостатки и просчеты. Мы понимаем, что бывает сложно защищать интересы людей, бороться с нечестностью, бюрократизмом, местничеством, отстаивать свои принципиальные позиции по ряду вопросов, но в этом выражается позиция газеты.

Мы с удовлетворением отмечаем, что и во времена преобразований в обществе «Правда Востока» не утратила своей значимости. Рассчитываем, что она останется такой же и в новом году. Железая газета дальнейшего повышения эффективности и действенности своих публикаций на благо процветания нашей страны, чтобы искреннее слово журналистов всегда находило отклик в сердцах людей. Рассчитываем на продолжение нашего творческого сотрудничества с вами.

ЗВЕЗДЫ ТЕННИСА - ДЕТЯМ

Хокимият города Ташкента проводит большую работу по организации интересного досуга детей. Одним из таких мероприятий явилось проведенное накануне Нового года праздничное шоу «Звезды тенниса - детям».

В столичных спортивных комплексах «Юнусовод», «ЖАР», «Хадра», а также в спорткомплек-

се Национального банка внешнеэкономической деятельности Узбекистана и в Ташкентском теннисном центре 23 декабря было очень много детей.

Дед Мороз, Снегурочка и герои других сказок встретили детей вокруг необычной елки, украшенной теннисными мячиками и ракетками. Они стали участниками таких увлекательных игр, как «Попадание в цель», «Поддача мяча», «Ловкие». Ирода Туляганова, Олег Огородов, Валдим Куцен-

ко и другие звезды тенниса нашей страны доставили детворе много радости и удовольствия.

Самым активным участником праздника были вручены подарки от спонсоров.

Назкат Усманова. Корр. УзА.

КУРСОМ РЕФОРМ

ОБНОВЛЯЮТСЯ НАШИ ВОКЗАЛЫ

Вот уж никак не ожидал, что и зимой на железнодорожном вокзале, как говорится, яблоку упасть негде. Толпы пассажиров с баулами и провожающих волнами перекатываются от входной двери к контрольным пунктам дорожников, таможенников и милиции, устремляясь затем на перрон. Рядом идет встречный поток тех, кто приехал, и тоже с непоколебимой ручной кладей. В залах ожидания вокзала, его точках питания также не пусто. Словом, обычная картина вокзальной жизни столичной станции, как и в летний период. И понятно - один едет к родственникам встречать Новый год, другие - челноки - везут товар на реализацию, третьи - просто в командировки по делам.

Особо напряженное время - вторая половина дня. Правда, и первая не свободна. Рано утром отправлялись пятый поезд из Москвы, затем встречали из Китаба и Карши, за ними проходящие из Алматы и Нукуса в определенные дни. Но начиная с 15 часов - поезда из Иркутска и Уфы, а к вечеру - в обратном направлении, затем местные по республике, что курсируют каждый день. Связь столицы со всеми областными центрами налажена так же, как и с некоторыми городами ближнего зарубежья.

Безусловно, нравятся пассажирам составы германского производства и современного поезда в пятом московском поезде. Покупаете вы билет и тут же делаете заявку - где будете питаться: в вагоне-ресторане или купе. Обслуживание в вагончиках по европейскому стандарту: идеальная чистота, белоснежная постель, тепло, уютно, предупредительные проводники. Остальные поезда, конечно, проше, и проезд в них дешевле. Я не говорю уже о пригородных поездах, что «бегает» до Джизака и Гулистана через Хаваст до Бекабады и Анграна, Ходжикента и Чарлары, соединяя столицу с промышленными центрами и курортной зоной.

Но и тут руководство ташкентского филиала единственного предприятия «Узжельдорпасс» старается создать максимум удобств для пассажиров. Например, сто лет исполнилось вокзалу Хаваста. В канун юбилея независимости республики был завершен его капитальный ремонт, и вокзал приобрел современный дизайн, пополнился новым кассовым оборудованием, мебелью. К услугам пассажиров комната отдыха, буфет, меллункс, киоск «Матбуот», уютный и большой зал.

Обновленный красавец-вокзал встретит вас и в Джизаке. А вот в Гулистане только в новом году планируют построить современный вокзальный комплекс со всеми удобствами по последнему слову архитектуры и техники. Подвергнется реконструкции и Ташкентский центральный вокзал. Здесь появятся специальные залы для таможенной службы, линейной милиции и других. Продуман заезд машин и т.д. Кроме того, в феврале выйдет в строй агентство по продаже билетов. Реализацию билетов наладит и в вагонах с помощью раздельных кассиров. На остановках будут открыты точки по продаже продуктов питания и всякой мелочи.

И, конечно, в новых условиях хозяйствования обновляются кадры. В Джизаке коллектив вокзала возглавил Тахир Артыков, бывший дежурный в столичном вокзале, в Гулистане - Хангай Турунов, работавший ранее на станции «Ташкент», а в ташкентском филиале

Борис Палацкий. Корр. «Правды Востока».

ВОПРОСЫ ИЗ КОНВЕРТА

ТОЛЬКО ПО ЗАКОНУ

В связи с реформированием системы коммунального хозяйства у жителей возникает все больше вопросов, которые они присылают в редакцию. К примеру:

«У нас на улице лопнула труба, подтекающая холодной водой. Кто должен произвести ремонт? Товарищества у нас нет, а работники арденского предприятия говорят, чтобы жильцы собрали деньги, и они произведут ремонт. Правы ли они? Ведь мы и так оплачиваем и эксплуатационные расходы, и коммунальные услуги. Жалко смотреть, как бесценный дар природы - вода, бесхозяйственно льется».

многих других интересует, какие работы в квартире должны выполнять арендные предприятия или любая другая организация (их названия часто меняются, и мы, жильцы, не успеваем адаптироваться). Очень часто, когда в квартире что-то выходит из строя, какие-либо неисправности в системе, приходится обращаться в АП, а там говорят, что вы сами должны ремонтировать. Ведь должны же быть какие-то документы, регулирующие границы раздела?»

Для того чтобы устранить утечку воды за пределами дома, вы должны заявить в подрядную коммунальную организацию (АП или товарищество собственников жилья, если оно у вас есть), можно сообщить в аварийную диспетчерскую службу или районное управление треста Водоканал. Именно районная структура треста должна произвести ремонт лопнувшей трубы. Границы эксплуатационной ответственности между предприятиями - поставщиками коммунальных услуг и абонентом всегда животрепещущий вопрос.

В квартирах жилищно-коммунальная организация устраняет незначительные неисправности в системе водопроводов и канализации (уплотнение стенов на стояках, оттоках на инженерных сетях до прибора, устранение засоров в стояках, оттоках, укреплении трубопроводов); устраняет также незначительные неисправности в системах центрального отопления и горячего водоснабжения.

Так вот, каждому из нас не мешает знать, что между абонентами и предприятиями ВКХ (водопроводно-канализационное хозяйство) устанавливаются следующие границы ответственности за эксплуатацию (состояние, обслуживание, балансовая принадлежность) сетей и сооружений: водопроводные вводы в жилые здания, тепловые центры, котельные от коммунальной водопроводной сети до наружной стены здания или ограждения котельной находятся на балансе предприятия ВКХ и эксплуатируются предприятием того хозяйства.

«Должен ли хозяин оказывать давление на товарищество собственников жилья, регламентируя его работу, указывая, что можно делать и чего нельзя? В нашем районе хозяин несит над нами, как «окозлов меч», вмешивается в нашу хозяйственную и финансовую деятельность, а ведь товарищество - это самостоятельное объединение жильцов. Нам предложили договор о взаимном сотрудничестве между товариществом и коммунальной ремонтной аварийно-восстановительной службой, где есть пункт (предмет договора) «Координация деятельности ТСЖ». А в разделе «Права и обязанности сторон» сказано, что эта служба имеет право представлять интересы ТСЖ в спорах с населением и распределять целевые средства, выделенные из бюджета. Этот документ и надо брать за основу при заключении договоров на техническое обслуживание. Можно, конечно, вносить коррективы в договор по обоюдному согласию сторон».

Внутридомовые водопроводные и канализационные сети, сооружения и устройства, включая водомерный узел и расположенную на нем противопожарную задвижку, канализационные выпуски до места их присоединения к коммунальной канализационной сети (для контрольного колодца), а также внутриплощадочные водопроводные и канализационные сети, сооружения и устройства промышленных предприятий и организаций, котельных находятся на балансе абонентов и эксплуатируются абонентами.

«Должен ли хозяин оказывать давление на товарищество собственников жилья, регламентируя его работу, указывая, что можно делать и чего нельзя? В нашем районе хозяин несит над нами, как «окозлов меч», вмешивается в нашу хозяйственную и финансовую деятельность, а ведь товарищество - это самостоятельное объединение жильцов. Нам предложили договор о взаимном сотрудничестве между товариществом и коммунальной ремонтной аварийно-восстановительной службой, где есть пункт (предмет договора) «Координация деятельности ТСЖ». А в разделе «Права и обязанности сторон» сказано, что эта служба имеет право представлять интересы ТСЖ в спорах с населением и распределять целевые средства, выделенные из бюджета. Этот документ и надо брать за основу при заключении договоров на техническое обслуживание. Можно, конечно, вносить коррективы в договор по обоюдному согласию сторон».

Еще вопрос, который задает С. Руденко: «Думаю, не только меня, но и

Во первых, что такое товарищество, каков его правовой статус? Это - некоммерческая организация, созданная и действующая в

ЖЕНЩИНЫ ВСЕГДА В ПОЧЕТЕ

Уровень развития, культуры и духовности любой страны прежде всего определяется отношением к женщинам. С первых дней достижения независимости руководство нашего государства уделяло особое внимание обеспечению активного участия женщин в реформе нашего общества и повышению их позиций в семье.

Об этом шла речь на отчетно-выборном собрании комитета женщин города Ташкента. Как отмечалось, в настоящее время в столице действуют 1765 женских первичных организаций. Самое важное, для работы с женщинами создана единая система. За прошедшее время городским комитетом женщин проведена определенная работа по социальной защите семей, предотвращению разводов, подготовке девушек к семейной жизни, воспитанию молодежи, повышению экономических и правовых знаний женщин, поддержке предпринимательства.

В частности, в рамках таких государственных программ, как «Здоровое поколение», «Мать и ребенок», проведена широкомасштабная работа, направленная на укрепление здоровья женщин и девушек, воспитание гармонично развитого поколения. Отмечалось, что в столице образовано множество медицинских учреждений, центр скрининга матери и ребенка. Вместе с тем внимание было обращено на необходимость скорейшего устранения имеющихся в этом направлении недостатков.

На собрании выступила заместитель Премьер-министра, председатель Комитета женщин Узбекистана Д. Гулямова. На собрании председателем Ташкентского городского комитета женщин вновь избрана Ф. Абдурахимова.

Назакат Усмонова. Корр. УзА.

ДЕЛОВОЙ КУРСЕР ПРЕДЛАГАЮТСЯ И НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

В ташкентском Центре инновации и менеджмента состоялся семинар, организованный работниками совместного предприятия «Бритиш Америкэн табако Узбекистан». Для представителей различных государственных и коммерческих организаций компания предоставила свои традиционные продукты - сигареты и табак, а информационные технологии, которые она использует в современном бизнесе.

Корпоративное решение вопросов поддержки бизнеса при помощи информационных технологий доказывает свое явное преимущество, - отметил Дипак Чакраборти, финансовый директор совместного предприятия. - Полученная своевременно и в нужном объеме информация позволяет чутко реагировать на конъюнктуру рынка. Завоевывать признание потребителей. Все лучше, что можно представить в этом плане, успешно воплощается в деятельность «УзБАТ АО».

Участникам семинара были представлены несколько основных решений. Интеракт - своеобразный мини-интернет, цель которого оказание помощи сотрудникам СП. Этой сетью пользуются около 200 пользователей, работающих в Ташкенте, Самарканде и Ургуте. Компания намерена сделать так, чтобы Интернет стал доступен каждому сотруднику.

Lotus Notes. Программный продукт Lotus Development (подразделение IBM), который поддерживает массу полезной информации в разнообразной форме. Сотрудники компании не только узнают все новое о деятельности компании, но и вносят свои предложения, общаются вне зависимости от своего местонахождения, делают успехами, обсуждают проблемы. Эта программа, совмещающая функции электронной почты и системы управления базами данных, экономит время, средства, ресурсы, оптимизирует документооборот, ускоряет процесс принятия решений.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

ЗАЩИЩАТЬ ОТ ЛУКАВЫХ ЛЖЕЦОВ

Невежество в вопросах религии в наши дни крайне опасно

Более того, кораническое вероучение отличает уникальная веропримчивость: «Аллах нам не дает запрета любви и милости проявлять к тем, кто против нашей веры с вами не сражается. Не допустил в религии Он принуждения», - сказано в Коране. В связи с этим приходится только удивляться живучести и бесповиности утверждений, что джихад - священная война мусульман против неверных.

Коран трактует «джихад» как «усилия на Господнем промысле», т.е. борьбу со злом, а «великий джихад» - как победу над собой, своим страстями, как способность простить того, кто виноват перед тобой, поскольку не может претендовать на прощение Аллаха тот, кто сам не умеет прощать. Второй, малый джихад, подразумевает проповедование ислама на основе веротерпимости. «Зовите к Богу мудростью и красотой ведения и убеждайте неослабными мягкостью речей. А коль они вас не поймут, скажите: «Мир вам» и уходите» (цитата).

Беседу вел Аза Павлова.

ДЕЛОВОЙ КУРСЕР ПРЕДЛАГАЮТСЯ И НОВЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

В ташкентском Центре инновации и менеджмента состоялся семинар, организованный работниками совместного предприятия «Бритиш Америкэн табако Узбекистан». Для представителей различных государственных и коммерческих организаций компания предоставила свои традиционные продукты - сигареты и табак, а информационные технологии, которые она использует в современном бизнесе.

Корпоративное решение вопросов поддержки бизнеса при помощи информационных технологий доказывает свое явное преимущество, - отметил Дипак Чакраборти, финансовый директор совместного предприятия. - Полученная своевременно и в нужном объеме информация позволяет чутко реагировать на конъюнктуру рынка. Завоевывать признание потребителей. Все лучше, что можно представить в этом плане, успешно воплощается в деятельность «УзБАТ АО».

Участникам семинара были представлены несколько основных решений. Интеракт - своеобразный мини-интернет, цель которого оказание помощи сотрудникам СП. Этой сетью пользуются около 200 пользователей, работающих в Ташкенте, Самарканде и Ургуте. Компания намерена сделать так, чтобы Интернет стал доступен каждому сотруднику.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

РЕЛИГИЯ

«...Сейчас необходимо защитить нашу религию, нужно защищать мусульман. Однако в первую очередь защитить нашу религию нужно от враждебных сил, кровоядающих в жестоких людей, объявляющих себя «истинными мусульманами», которые, на каждом шагу объявляя «джихад», сеном раздор, прикрываясь религией. Мусульман нужно защищать от лукавых жнецов, которые, пребывая среди нас, сеном семя зла и вражды».

Эта слова из выступления Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на седьмой сессии Олий Мажлиса. Сегодня они звучат, как никогда, актуально.

На наш взгляд, созвучными оказались мысли, высказанные в предлагаемом вашему вниманию интервью с известным религиоведом Валерией Михайловной ПРОХОРОВОЙ, опубликованное в днях в газете «Труд» под заголовком «Коран не виноват».

Беседу вел Аза Павлова.

СОБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 25 декабря 2001 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных платежей*

Table with exchange rates for various currencies including US Dollar, Euro, Japanese Yen, etc.

*Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Государственный комитет Республики Узбекистан по геологии и минеральным ресурсам. ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № 1 сроком на 30 дней с момента опубликования объявления на поставку ТРЕХ БУРОВЫХ УСТАНОВОК УКБ-5С. Информацию и документацию по тендеру можно приобрести по адресу: 700161, г.Ташкент, Юго - Западная промзона, ул.Проектная,Г-44. Тел.(998-71) 79-88-27, 79-88-33, факс 79-88-31.

СТАНЕТ ЛИ ЛЕГЧЕ ПАЦИЕНТУ?

Пациент и врач. Пациент и организация здравоохранения. Эта взаимосвязь существует, но не всегда она проста и благополучна. Что и как сделать, чтобы наступила должная гармония? Существуют ли неразрешимые проблемы? Об этом наша беседа с главврачом Шариповской поликлиники Хамрокулом Сангалиевичем ШАРИПОВЫМ.

Хамрокул Сангалиевич, каковы, на ваш взгляд, наиболее типичные претензии к поликлинике?

Большее всего, пожалуй, жалоб на некорректность, безудельные претензии и недостаток внимания к пациенту. Но давайте разберемся. Претензии начинаются с обращения пациента в поликлиническую регистратуру. Работают в ней, как правило, вечерние выпускники средней школы, то есть без специального образования. Потому что не каждая медсестра согласна работать в регистратуре.

Проблема уже вытекает разрешить: в трех поликлиниках областного центра ввели безрегистрационную службу, то есть все больные (кроме некоторых категорий) хранят карточки дома и приносят их с собой...

Это перспективный шаг к улучшению обслуживания больных. Почему пациенты нередко жалуются на то, что врач уделит им недостаточное внимание? Думаю, что дело тут не всегда в равнодушии. Врачу на осмотр пациента, назначение ему лечения отводится 12 минут. За считанные минуты надо выслушать больного, поставить диагноз, выкровать

стационар на дому? Он облегчает заботы больного во время обследования. Как сейчас практикуется: больного вынуждены посылать от одного специалиста к другому. А так он будет под наблюдением врача дома.

Если курс лечения связан с инъекциями, да еще по три-четыре раза в день, или же необходимо внутривенное вливание?

Инъекции делает медсестра. Сложнее с внутривенными. Тут без дневного стационара не обойтись.

Мы организовали у себя дневной стационар терапевтического профиля на 9 коек. Работает он в две смены. Укомплектовываем отделение профилактикой. Занимаемся организацией стационара на дому.

Ваша поликлиника признана лучшей в Сариясском районе. Духотворное здание, отличная обеспеченность медицинским оборудованием. Нет проблем?

У кого их нет? Проблема, как застарелая подгара. Восхищаетесь двухэтажным зданием? Мы тоже. Но чем я, руководитель, занимаюсь? Травчу время. На устранение строительных огрехов - надо лопать, долбить за наших доблестных строителей. Не хватает кондиционеров. И еще. В летний период не поступает горячая вода. Нам нужно минимум 12 автомашин, а имеем 5-6.

Главврачу приходится, очевидно, выступать и арбитром в конфликтах между пациентами и врачами.

И такое бывает. Что говорить: специальности врача учат, а вот общей культуре...

Положительно. Сейчас даже пытаемся заключить договоры с предприятиями по оказанию платных услуг, таких, как массаж, проведение ультразвуковой диагностики.

Беседу вел Аннамурад Джумакулиев. Сурхандарьинская область.

Компания «Парвина» поздравляет всех жителей и гостей республики с наступающим Новым годом! Для новогодних подарков предлагает к реализации по оптовым ценам: Плиточный шоколад «Парвина» с орехами и без орехов 30 г по 80 сумов; 75 г по 220 сумов; 80 г по 220 сумов; 100 г по 300 сумов. Форма оплаты - любая. Наш адрес: г.Самарканд, ул.Фирдавса, 6. Компания «Парвина», телефоны: (8-36-62) 33-77-83, 31-07-01.

ПРИХОДИ, СКАЗКА!

Чудеса случаются не только в новогоднюю ночь. И добрые волшебники живут не только в сказках. Поверить в это воспитанникам самаркандского специализированного интерната № 62 помогли заботливые шефы.

Мороженое к новогоднему столу будем подавать в теплом виде, - с таким неожиданным предложением обратился к директору интерната Бахадру Джуряеву медперсонал. Доктора не забыли, как после недавнего шефского угощения некоторых ребят пришлось лечить от простуды.

Что подластешь, нужно подчиняться «медицине», - развел руками Бахадур Джуряев. Хотя дети будут недовольны... Потом, правда, нашли компромисс: в праздник все получат по одной порции любимого лакомства.

Право же, таким приятным хлопотам можно позавидовать. Что греха таить: иные руководители детских учреждений задолго до новогодних праздников начинают ломать голову над тем, кого из спонсоров привлечь на роль Деда Мороза. Специнтернату в этом плане по-настоящему повезло. И в будни, и в праздники не забывают их заботливые шефы. СП «Сингапур-Самарканд», известное в республике своей сладкой продукцией, сделало доступным лакомство и для детей, находящихся на государственном попечении.

АО «Зарафон» - еще один источник милосердия, также доставляющий большим ребятишкам радость не только по праздникам. В декабреские дни, когда в интернате еще лишь начинали подготавливать к новогодним торжествам, своих маленьких подопечных навещал начальник областного налогового управления Нурмат Джулибеков - один из «главных», как утверждает директор интерната, шефов. Причем «главный» не по официальной таблице о рангах, а по вниманию, какое коллектив налогового управления постоянно оказывает интернату.

Как в любой большой семье, у нас тоже немало проблем, - говорит Бахадур Джуряев. - И когда требуется помощь, всегда нахожу кон-

ретную поддержку у Нурмата Каршибековича. - Мы заключили с управлением долгосрочное соглашение о шефской помощи, и было уже немало powodо убедиться в обязательности наших шефов. Благодаря им осилили капитальный ремонт учебных и других помещений.

В интернате не бывает каникул. Многие воспитанники проводят в этих стенах круг-



м. Хорошо, что в АО «Зарафон», в СП «Сингапур-Самарканд», в областном налоговом управлении такие отзывчивые люди.

- Кстати, эту заботу ощущают на себе и сотрудники налогового управления, имеющие детей-инвалидов. Таких семей две, и каждая получает помощь. А в семье Светланы Губаду-



дый год. Здесь их дом, школа, улица, друзья - словом, вся жизнь с ее радостями и печалями. И у детей все должно быть на уровне. Скажем честно: между «должно» и «есть» пока еще большой разрыв. Преодолеет его помогают шефы.

Джулибеков не сразу обратил внимание на то, как забьют ребятишкам в прохладных классах и спальнях. Дефицит тепла в помещениях из-за низкого давления газа. Между тем как раз рядом прокладывают новый газопровод. И тут же созрело решение: протянуть стальную нить и до интерната, построив газораспределительный пункт.

А дети тем временем живут в ожидании любимого праздника. Заучивают стихи, песни, репетируют танцы. Старшеклассники заняты подготовкой к КВНУ. Режиссер веселого конкурса воспитательница Азиза Азимова помогает капитанам команд придумать каверзные вопросы и остроумные ответы. И в этой предпраздничной суете не замечаешь, что дети в специнтернате не такие, как все. У них снижен интеллект, отстают в

развитии. Дети из разных семей - и достаточно обеспеченных, и небогатых. Но с одинаковой силой обрушилась на них беда - неизлечимый недуг. - И государство разделено с родителями заботу о детях. Ведь у них такое же право на «детскую жизнь» со всеми радостями и печалями, на образование и возможность получить элементарные трудовые навыки, которые помогут приспособиться к «взрослой» жизни.

- Гляньте, какие у детей учебники. Они изданы специально для наших ребят, - Бахадур Джуряев указывает на стопку книг с яркими картинками. В интернате 19 классов, в каждом по 10 детей. Трудным, подчас непереносимым кажется для многих путь к знаниям. Но упорство педагогов, терпение воспитателей вознаграждаются где рожики рожками, где любимыми картинками, а где и неожиданно «крепшею» памятью, мастеритостью детских рук.

- Государство заботится о наших детях, - продолжает Бахадур Джуряев. - Но без шефов трудно справиться со всеми проблема-

ми. И в этом все дети похожи друг на друга. Как и в желении познать мохнатую «лапу» желанной гостыне - елке, что же пожаловала в интернат. Опять же шефы помогли. В горах Ургута присмотрели красавицу-елочку и получили разрешение на то, чтобы подарить ее детям.

Так что чудеса действительно бывают не только в сказках...

Наталья Шакирова. Соб. корр. «Правды Востока», Самаркандская область.

иной и вовсе большое событие: «Наконец-то у нашей дочери есть инвалидная коляска. Спасибо Нурмату Каршибековичу», - не скрывает радости Светлана Гатиятова.

А в специнтернате уже применяется свой привычный наряд Дед Мороз, который придет к ребятишкам с подарками в новогодний праздник. Вообще-то он круглый год рядом с ними. Марлон-ака - воспитатель с тридцатилетним стажем. Уже и сам не помнит, сколько раз вступал он в волшебный хоровод - это незабываемый фейерверк детской радости, искреннего и неподдельного веселья.

Если прежде над одним делом приходилось сидеть порой целый день, производя необходимые расчеты, то сейчас, заложив в компьютер соответствующие данные, ответ можно получить за считанные секунды. Принимаем во внимание, что контингент отдела насчитывает несколько тысяч человек, можно сказать, что экономия времени от новшества будет ощутимой.

С. Шукуров. Корр. Уз.А.

Welcome to our one and only brand new „Lufthansa“ sales office at Hotel „Inter-continental“ Tashkent effective nov.01.2001.

Ticket Combinations

- Lufthansa / UZBEKISTAN Airways
Lufthansa / TURKISH AIRLINES
Lufthansa / STAR ALLIANCE

- Fair Prices and excellent Services
We sell tickets for the departures from Almaty, Ashgabad, Baku, Moscow, Kiev, ETC.

С 1 декабря офис работает с 8:00 до 20:00, кроме субботы и воскресенья.

- Доступные цены и отличный сервис.
Приобретение авиабилетов на рейсы „Lufthansa“, из Алматы, Ашгабата, Баку, Москвы, Киева и других городов СНГ.

Тел/Факс +998 71 137 60 65 Тел. +998 71 120 74 01 E-mail. TASGULH@DLH.DE
Отель „Интерконтиненталь“ Ташкент, ул. Амира Темура, 107А, 1-й этаж.



БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ К ЛЮДЯМ
В Анджискском городском отделе социальной обеспеченности вводится новая автоматизированная система управления по линии Министерства труда и социальной защиты населения.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК ВНЕШНЕЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ УЗБЕКИСТАНА
объявляет о проведении тендерных торгов на приобретение банкоматов, POS-терминалов и кассового оборудования по следующим наименованиям:

ПО ДОЛГУ ПАМЯТИ УРОКИ ЖИЗНИ
Иногда задаюсь вопросом - почему в дни, предшествующие новогодним праздникам, люди особенно часто вспоминают тех, кто был доселе с ними рядом... Мудрый учитель для сотен школьников, ищущий и вдумчивый ученый в кругу своих коллег, любящая сестра и дочь, трепетно относящаяся к своим родителям, - такой помнят Назиру Валиханову, преподавателя английского языка, доктора исторических наук.

ПАК „ТРАНСАЭРО“ ПОЗДРАВЛЯЕТ ЖИТЕЛЕЙ УЗБЕКИСТАНА С НАСТУПАЮЩИМ НОВЫМ ГОДОМ.
НОВОСТИ ТРАНСАЭРО
МОСКВА ЮБИЛЕЙНЫЙ ТАРИФ
ПРИ ПОКУПКЕ ЗА 5 ДНЕЙ
ФРАНКФУРТ
ЛОНДОН
СЕЗОННЫЕ ТАРИФЫ
Совместно с авиакомпаниями Continental Airlines Virgin Atlantic

ОРИЕНТИР - СПРОС
Самаркандское акционерное общество «8 Марта» производит в основном трикотажную продукцию. В настоящее время здесь работают 650 человек. За 11 месяцев текущего года произведено одежды на 850 миллионов сумов.

ПРАВИЛА БАЗАРНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
Завершился республиканский «месячник пожарной безопасности». Уже можно подводить его предварительные итоги. В Бухарской области работники подразделений этой службы проверены более пятисот субъектов хозяйствования, практически все учебные заведения, более ста тысяч домов и квартир.

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ТОРГОВОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ
ОАО "ПРОМКАРТОНТОРГ"
Крупнейший производитель картона и гофрокартонной тары Республики Узбекистан.
объявляет о заключении договоров на поставку продукции на 2002 год.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья
качество ОТВЕЧАЕТ МИРОВОМУ СТАНДАРТУм
ЦЕНЫ - НИЖЕ РЫНОЧНЫХ
702500, г. Ангрен, Ташкентская обл., пос. Гульбаг, тел.: (37166) 34452, 22420, факс 26651. г. Самарканд, тел.(3622) 354241

«...БЕРИ Ж ОТ ЖИЗНИ ВСЕ, ЧТО МОЖЕШЬ ТОЛЬКО ВЗЯТЬ!»

Исполнилось 870 лет со дня смерти выдающегося мыслителя, математика, астронома, философа и поэта Гуса ад-Дин Абу-ль-Фатх Омар ибн Ибрахим Хайям Нисапурси.

Спросим ли хотя бы у первых десяти-пятнадцати прохожих: «Кто такой Омар Хайям? Можете не сомневаться, ответ будет один - поэт.

Хайям известен как автор глубоких философских трактатов, он занимался физикой и историей, политикой и музыкой, современники восхитились его математическим дарованием.

В чем же загадка четверостишия Хайяма? Кажется бы, могут ли современники человека водновать стихи с налетом восьмисотлетней старины? Но в том-

то и дело, что понятие «старина» к четверостишиям Хайяма не применимо. Они существуют как бы вне сикуминутной суетности, они словно влетели в некие структуры спокойствия и вечности времени.

Чем же рубли Хайяма привлекают современного читателя? Краткостью? Простотой? А может быть, сжатым, концентрированным выражением философской мысли?

Лираки мудрецов почитаю меня, Видит Бог: я не тот, кем считают меня, О судьбе ведь я знаю ни больше, ни меньше Тех глупцов, что усердно читают меня!

Омар Хайям... Это имя будет волновать еще не одно поколение. Мир Хайяма, отраженный в его рубайяте, так же, как и в его трудах по математике и астрономии, в его философских трактатах.

Сардорон Умаров. Магистрант Ташкентского государственного института востоковедения.



Ферганский керамист-гончар, член Узбекской художественной академии Зокиржан Гофуров подготовил немало учеников, передав им секреты своего мастерства.

На СНИМКЕ: ферганский гончар, мастер Зокиржан Гофуров за работой. Фото М. Кодинова (УзА).

ДВОРЕЦ ДЛЯ СКАЗОК

К первому творческому сезону готовится коллектив недавно созданного Суходарынского кукольного театра.

Премьера состоится в предновогодние дни в новом прекрасном здании на 230 мест, которое подарили дворец после коренной реконструкции кинотеатра «Бактрия».

Сейчас идут репетиции узбекской сказки «Зумрад и Киммат».

В СЕМЬЕ ЕДИНОЙ МАЛЕНЬКИЙ КУСОЧЕК БОЛГАРИИ

Так символично называют представители болгарской диаспоры место в Ташкенте, где они имеют возможность собраться, провести свое свободное время.

Многие и занимаются ребята в открытой при центре малой школе. На следующий год планируют привести в Ташкент в дар болгарскому центру около 2000 экземпляров книги, главным образом учебную литературу из хранилища Софийского университета.

Во всех начинаниях, которые предпринимает центр, участвует и оказывает посильную помощь по состоянию Болгарии в Узбекистане и лично Временный Поверенный в делах Болгарии в Узбекистане Эмил Капулданев.

НИА «Туркистон-пресс».

Открытое акционерное общество «МОТОРНЫЙ ЗАВОД»

ПРОСПЕКТ ЭМИССИИ

- 1. Основные сведения об эмитенте: 1.1 Полное название эмитента: Открытое акционерное общество «Моторный завод».

- 2. Сведения о распределении пакета акций: 2.1 Исходные данные: - Уставный фонд 5177160,8 тыс. сумов.

Table with 4 columns: Владелец пакета акций, Доля, Сумма (тыс. сум.), Количество (штук). Rows include Госкомимуществво, Трудовой коллектив, Иностранный инвестор, Свободная продажа.

Наблюдательный совет ОАО.

АНВАР ЧАУДРИ: УЗБЕКИСТАН ВХОДИТ В ЭЛИТУ МИРОВОГО БОКСА



Заместитель Премьер-министра, председатель Республиканской федерации бокса Уктам Исмаилов напомнил участникам «Дня бокса», что на чемпионате мира-93 в Хельсинки, когда сборная Узбекистана впервые выступила самостоятельной командой.

«День бокса» провела Республиканская федерация мастеров кожаной перчаткой. Чествовали лучших боксеров Узбекистана, которые за годы независимости завоевали на Олимпийских и Азиатских играх, чемпионатах и первенствах мира, континента, международных турнирах 426 (5) медалей, из которых 179 награды - с золотым отличием.

«Узбекская школа бокса является законодательнейшей положительной тенденцией в нашем виде спорта, имеет высокий авторитет на всех континентах», - заявил президент АИБА Анвар Чаудри, когда несколько лет назад побывал в визите в Узбекистане и ознакомился с условиями, созданными для развития бокса в республике.

Республиканской Федерации удалось собрать практически всех наших «королей ринга». Приехали даже Руслан Чагаев и Мухаммад-кадыр Абдуллаев, которые как профессионалы сейчас тренируются в Лас-Вегасе (США). И они получили «хрустальные перчатки».

Ометим, что сборная Ферганской области в общем зачете успевала лишь несколько сезонов первыми, еще семь наших земляков значится в десятке лучших в различных весовых категориях на планете.

Фонда поддержки и развития бокса: руководителем «Узбекостимтема» руководителем «Узмедкомбината», «Узметвазавота», «Агроанот-биржи», «Узбектуризма», «Узлетсанат», АО «Орзу», «Совпластстала», фабрики «Учкун», «Трастбанка», АО «Мастона», «Узавтотехизмата».

С концертной программой выступили звезды узбекской эстрады. В чествовании боксеров приняли участие государственный советник Президента Т. Рискнев, заместитель Премьер-министра Х. Караматов.

Тимур Низаев. НА СНИМКЕ: с флагом Узбекистана чемпион мира и Олимпийских игр Мухаммад-кадыр Абдуллаев; чемпион мира Узкибек Хайдаров; бронзовый призёр Игр-2000 в Сиенне Рустам Саидов; на ринге Алишер Рахимов.

Командный зачет: 1. Ташкентская 4, 2. Ферганская 3, 3. Андижанская 2, 4. Ташкент 1, 5. Джизакская 1, 6. Наманганская 1, 7. Бухарская 1, 8. Каракалпакстан 1, 9. Самаркандская 1, 10. Наманганская 1, 11. Наманганская 1, 12. Сырдарьинская 1.

Без медалей - сборные Кашкардарьинской, Суходарьинской и Хорезмской областей.



Раздел veget kangigat в мастера Улугбек Эльбеков ОН ИГРАЛ С ЧЕМПИОНОМ МИРА

Яркую страницу в истории шахмата Узбекистана занимает мастер Сергей Николаевич Фрейман (1882 - 1946 гг.).

Первый успех - пятое место в V Всероссийском турнире 1907 года. В следующем сезоне разделел первое - второе места в турнире любителей шахматной игры Петербурга.

Фрейману условное звание мастера, которое он подтвердил, выиграв в 1911 году матч у Зноско-Боровского со счетом 10:8.

Олимпиада шахматистов Средней Азии. До 1924 года шахматисты коренной национальности не участвовали в официальных соревнованиях, так как правила их игры отличались от международных.

Фрейман гордился, что в гостеприимном Узбекистане обрел второе творческое дыхание. В шахматной летописи страны оставил яркие страницы неоднократно чемпион Ташкента, четырехкратный чемпион Узбекистана, победитель двух чемпионатов Средней Азии.

Приводим ответы читателей по решению композиций, опубликованных в октябре. 9 октября. Задача. Мат в два хода. 1. Kh5+. Задача. Мат в три хода. 1. Lc3. Задача. Мат в три хода. 1. Cd1 e5 2. Cf3 d2. 3/ Ce4/.

16 октября. Задача. Мат в два хода. 1. Fa8. Задача. Мат в три хода. 1. Kr7 K7 2. Kd7. Задача. Мат в четыре хода. 1. Cd1 e5 2. Cf3 d2. 3/ Ce4/.

23 октября. Найдите комбинацию. 1. Fd4 e4 2. Kf8 Lf8 3. Kcd7 и выигрыш. Задача. Мат в два хода. 1. Lc3. Задача. Мат в три хода. 1. Lc1 d1f 2. Sc3. 6) 1. Lq1 d1c 2. Cf2 v) 1. Lq1 d1k 2. Fb4 r) 1. Lq1 def 2. Ly1+. 30 октября. Задача-близнецы Бари Абдуллина (Фергана). Задача. Мат в два хода. 1. Cc7. Задача. Мат в два хода. 1. Kr2. Задача. Мат в два хода. 1. d4.

Правильно решили: В. Зуев, А. Махмудов, М. Потапов, У. Абдуллаев, Т. Касымов, С. Зубарев, К.



Мат в два хода. ЗАДАЧА.



Мат в два хода. ЗАДАЧА.



Мат в два хода. ЗАДАЧА.

ПОГОДА на 25-29 декабря

В течение периода в республике ожидается погода без осадков. Ночью и утром местами туман, ветер восточный, 5-10 м/сек, температура воздуха в начале периода ночью - 3 мороза - 2 тепла, днем - 4-9 тепла, на севере республики ночью - 1-6 мороза, днем - 0-5 тепла. В дальнейшем повышение температуры ночью - до 4-9 тепла, днем - до 11-16, на севере республики ночью - до 1-6 тепла, днем - до 7-12, в южных областях ночью - до 7-12 тепла, днем - до 15-20.

СПОРТУ - ВНИМАНИЕ МОЛОДЕЖИ

Представители молодежного общественного движения «Камолот» провели в Карши учебный семинар. Обсужден широкий спектр вопросов, связанных с активизацией молодежи, широким привлечением их к участию в экономических реформах, повышению приоритета образования, а также организации досуга молодежи.

Найля Искандарова. Соб. корр. «Правды Востока».

Утерленную круглую печать ЧП «Хасанова Разно», зарегистрированного в Сергелийском районе, считать НЕДЕЙСТВительной.

Коллектив Государственной ассоциации «Ташгорастрэн» глубоко скорбит по поводу кончины заместителя председателя правления по труду, труду и социальным вопросам Каримова Фаруха Меликовича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Footer section containing contact information for Pravda Vostoka, address, phone numbers, advertising rates, and publication schedule.